
The Campus Climate Survey was developed at UVU by a committee of students, faculty, 

staff, and executives to evaluate the sense of belonging across campus and identify areas 

of improvement. This web-based survey was open during March and April of 2024. All 

non-concurrent enrollment students and all employees were invited to participate.

Students Employees

Invited 27,947 4,628

Responded 2,671 (9.6%) 1,827 (39.4%)

Completed 1,440 (5.2%) 1,374 (29.7%)

UVU employees can further explore these results in the interactive dashboard 

at this link: https://tableau.uvu.edu/views/CCSPublic/Landing (You may have to 

first log in to Tableau before the link will work.) If you have any questions about 

these results, please reach out to Rasha Qudisat or Taylor Lovell.

“I feel that I belong at UVU.”

“I would recommend UVU to others as a good place to earn a degree.”

“UVU provides an environment for the free and open expression of ideas, opinions, and beliefs.”

“I generally feel safe on campus.”

“I am happy at work.” (Employees Only)
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few minutes to 
answer a few 

questions
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AGENDA
• BINGO
• Report out on results

• Belonging
• Participation
• Respect/Free Speech
• Condition
• Safety

• Discuss gaps
• Cultivate ideas from you



What is the Campus 
Climate Assessment?

The Campus Climate Survey was developed at 
UVU by a committee of students, faculty, staff, 
and executives to evaluate the sense of 
belonging across campus and identify areas of 
improvement. 
This web-based survey was open during March 
and April of 2024. 
All undergraduate and graduate enrolled 
students and all employees were invited to 
participate. 



What is the Campus 
Climate Assessment?

Sections: Belonging, Participation, Respect, 
Condition, Safety

Students Employees

Invited 27,947 4,628

Responded 2,671 (9.6%) 1,827 (39.4%)

Completed 1,440 (5.2%) 1,374 (29.7)



BELONGING

• 74.7% “I feel that I belong at 
UVU.”

• 70.1% “Students at UVU help 
each other succeed.”

• 55.4% “People at UVU notice 
when I am good at something.”

Sense of 

Belonging



UVU Students Helping 
Each Other Succeed!

• UV Mentors
• Impact Fellows
• Wolverines Elevated
• Presidential Interns
• Foundation Ambassadors
• Math Mentors
• UVU Ambassadors
• …and many more examples!

Sense of 

Belonging



What ideas do you have on 
how UVU can improve on 

people noticing me when I do 
something well?

55.4% “People 

at UVU notice 

when I am 

good at 

something.”



COMMUNITY

• 61.6%- “I have tried to find a 

community at UVU that helps me 

feel like I belong.”

• 66.7%- “I am unaware of ways to 

create a sense of community.”

• 27.4%- “I don’t know where to find 

a community.”

Community



Examples of Where 
Community Exists at UVU

• Over 150 Clubs
• Intramural Sports
• Competitive Sports
• Center for Social Impact
• UVUSA- Student Activities/Senate
• Interfaith Student Council
• International Student Council
• M.A.S.H.
• …and many more! 

Community





What does community at UVU 
look like to you?27.4%- “I don’t 

know where to 

find a 

community.”

https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink
https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink


PARTICIPATION51% 

Participated 

in any clubs, 

events, or 

organizations 



How to Find Out About 
Events?

• Follow @uvustudentlife
• Follow @utah.valley.university
• Follow @uvuengagement
• Download the UVU App
• Visit https://www.uvu.edu/get-

involved/ to get involved

https://www.uvu.edu/get-involved/
https://www.uvu.edu/get-involved/


RESPECT and 
FREEDOM OF SPEECH

74.5%- “UVU provides an environment for 

the free and open expression of ideas, 

opinions, and beliefs.”

76.8% -“I stop myself using language that 

can be offensive to others.”

86.1% -“Faculty respect students of different 

racial and ethnic groups.” 

Responsibility of 

students to create a 

respectful learning 

environment. (Policy 

541: Student Rights)



RESPECT
FREEDOM OF SPEECH

• https://www.uvu.edu/studentlife/freesp
eech/ 

Respect

https://www.uvu.edu/studentlife/freespeech/
https://www.uvu.edu/studentlife/freespeech/




CONDITION

• 33.2%- Listed a condition in response to  
“Do you currently experience a 
physical or mental condition or 
disability?”

• If you experience a physical or mental 
condition or disability you can receive 
accommodations through Accessibility 
Services.

Condition



CONDITION

• https://www.uvu.edu/accessibility-
services/ Condition

https://www.uvu.edu/accessibility-services/
https://www.uvu.edu/accessibility-services/




SAFETY

• 88.2%- “I generally feel 
safe on campus.”

• 14.8%- “I know what to do 
when I feel unsafe.”

Safety



SAFETY

• https://www.uvu.edu/repo
rtandsupport/ 

Safety

https://www.uvu.edu/reportandsupport/
https://www.uvu.edu/reportandsupport/




What type of safety 
seminars are you 

interested in?Safety

https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink
https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink
https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink


“I would recommend UVU 
to others as a good place 

to earn a degree.”

Agree 84.9%



How would you be 
interested in receiving 

safety information?
Safety

https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink
https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink
https://forms.office.com/r/095p9RMTgr?origin=lprLink


When in doubt…

• Reach out to:
• Alexis- deanofstudents@uvu.edu 
• Rasha- rasha.qudisat@uvu.edu 
• UVU Student Resources

mailto:deanofstudents@uvu.edu
mailto:rasha.qudisat@uvu.edu




While you are 
waiting in line 
please take a 

few minutes to 
answer a few 

questions
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